

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя Труда

Издается
1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 50 (6800)

ВТОРНИК, 24 апреля 1990 года.

Цена 3 коп.

ВЕЧНО ЖИВОЙ

В том, что дела и идеи великого Ленина живут и будут жить в наших сердцах, не оставляет сомнений. Подтверждением тому и служит увековечение образа вождя в граниче бронзе. Поставили такой памятник В. И. Ленину и на центральной усадьбе совхоза «Акъярский» — в селе Татыр-Узяк, открытие которого состоялось на кануне 120-й годовщины его рождения.

Митинг, посвященный открытию памятника В. И. Ленину, открыл директор совхоза З. Р. Искужин и предоставил слова секретарю райкома Р. Х. Ибрагимову.

— Мы, — сказал он в своем выступлении, — сегодня собрались на открытие памятника великому мыслителю и революционеру, вождю мирового пролетариата В. И. Ленину в канун 120-й годовщины со дня его рождения. Это важное событие, празднование юбилея — возвращение к истинному, а не цитатному Ленину, к его бесподобной, всегда находящейся в движении мысли, вместе с ним следившей вперед. Выдающаяся роль В. И. Ленина в событиях нашего столетия общепризнана. В его теоретической мысли и революционной деятельности отражаются проблемы нашего столетия: социальное и национальное освобождение человечества; демократизация всей политической и экономической жизни общества; всестороннее развитие личности в условиях индивидуальной свободы и коллективной ответственности.



Памятник Ленину. Он сооружен от имени народа. Это память народа. Это память — клятва, присяга на верность его идеям.

Звучит Гимн Советского Союза. С памятника опускается полотнище и появляется фигура В. И. Ленина, стоящая на постаменте в полный рост с вытянутой рукой, как будто обращающаяся к народу с речью.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

НАКОПЛЕНО МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ
НА 15 АПРЕЛЯ 1990 ГОДА
(в тоннах действующего вещества)

Наименование хозяйства	Остаток на 01.01 1990 г.	Внесено с осени 1989 года под урожай 1990 г.	Завезено с начала 1990 года	Всего имеется	В т. ч. на 1 га пашни
------------------------	--------------------------	--	-----------------------------	---------------	-----------------------

Колхозы:	Имени Фрунзе	«Новый путь»	«Кр. доброволец»	имени Калинина	«Красное знамя»	имени Ленина	«Сакмар»	имени Салавата	СОВХОЗЫ:	«Акъярский»	«Таналынский»	«Хайбуллинский»	«Маканский»	«Матраевский»	«Степной»	«Бузавлыкский»	По району:
	—	131	50	181	43,2					56	47	200	303	21,2			
		50	—	195	245	33,1				40	32	121	193	9,7			
		20	—	81	101	14,1				126	178	50	354	19,1			
		70	47	4	121	28				91	100	80	271	12,1			
		158	—	—	158	22,2				131	—	150	281	11,5			
		35	7	230	272	29,9				183	50	30	263	40,2			
		35	9	—	44	13,7				56	47	68	171	11,7			
		9	—	9	18	7,2											

Под урожай нынешнего года в хозяйствах района на 15 апреля накоплено всего 2976 тонн минеральных удобрений, учитывая в том числе и осенне внесение удобрений по данным статистических отчетов. Как свидетельствует вышеупомянутая сводка, такие крупные хозяйства, как колхозы «Таналынский», «Маканский», «Матраевский», «Бузавлыкский» имеют только стартовые дозы в соответствии с планами применения удобрений. Такое их количество не хватает для получения планируемого урожая.

Из-за неурожайного засухи в районах удобрений годового фонда и зачастую из-за отказа от них мало тур.

Сообщение

районной избирательной комиссии о результатах выборов народных депутатов Хайбуллинского районного Совета Башкирской АССР 22 апреля 1990 года.

Рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий о результатах голосования районной избирательной комиссии сообщает, что на основании статьи 47 Закона Башкирской АССР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов Башкирской АССР» народными депутатами районного Совета народных депутатов избраны:

Шайхисламов Файзула Губайдуллович, 1947 года рождения, член КПСС, заместитель начальника по политко-воспитательной работе отдела внутренних дел, проживающий в с. Акъяр.

Сатюков Виктор Иванович, 1941 года рождения, член КПСС, старший инспектор исправительных работ, проживающий в с. Акъяр.

Кулумбетов Фарит Янбекович, 1942 года рождения, член КПСС, главный инженер совхоза «Маканский», проживающий в с. Макан.

Ивалилов Николай Николаевич, 1961 года рождения, беспартийный, начальник участка ХГРП, проживающий в п. Бурибай.

Мальцев Владимир Анатольевич, 1964 года рождения, член ВЛКСМ, директор молодежного центра «Оригинал», проживающий в п. Бурибай.

Под урожай нынешнего года в хозяйствах района на 15 апреля накоплено всего 2976 тонн минеральных удобрений, учитывая в том числе и осенне внесение удобрений по данным статистических отчетов. Как свидетельствует вышеупомянутая сводка, такие крупные хозяйства, как колхозы «Таналынский», «Маканский», «Матраевский», «Бузавлыкский» имеют только стартовые дозы в соответствии с планами применения удобрений. Такое их количество не хватает для получения планируемого урожая.

Прошедшие обильные осадки дают большие надежды на то, что используемые удобрения будут «работать» на урожай. Поэтому долг и прямая обязанность каждого хлебороба, агронома, агрономической службы района обеспечить в ближайшие дни в потребном количестве «витамины» все поля.

Граждане Советского Союза!
Активно участвуйте в становлении правового социалистического государства!

из призывов ЦК КПСС к 1 МАЯ 1990 ГОДА

Идет двухмесячник

Быть или не быть?

Трудовые коллективы районного центра вот уже лет, наверное, десять подряд в весенне-летний период привлекаются к работам в парке, который заложен рядом с домом культуры. Ежегодно обновляются там деревья, но саженцы не принимаются или же уничтожаются. Так повторяется из года в год. Будет ли парк в Акъяре? Станет ли он местом отдыха жителей и гостей районного центра?

Рассказывает заместитель председателя исполнкома районного Совета народных депутатов С. С. НАСЫРОВ.

Да, трудящиеся и школьники села Акъяр заложили парк. Здесь же построена детская игровая площадка. Была попытка создать детский плавательный бассейн. Немало средств израсходовано на приобретение оборудования, но по неизвестным причинам дело до конца не доведено. Хорошая задумка осталась не внедренной в жизнь. Об этом говорил, выступая на страницах районной газеты.

В этом году необходимо привести в порядок старый парк, что в никакой части Акъяра, посадить молодые деревья. Поручено учащим с. СНТУ-110 отремонтировать ограждение парка, провести обсыпку, дополнительную посадку саженцев.

Требуется там восстановить танцплощадку,

на месте хоккейной коробки построить теннисный корт, волейбольные площадки. Молодежь и центр, думается, возьмет на себя музыкальное оформление вечеров открытия населения, проводимых в парке.

Вот и в текущем году требуется провести ремонтные работы, посадить деревья вместо высоких, разбить цветники, клумбы. Но саженцы и цветы требуют постоянного ухода. Наша беда и состоит в том, что наше хорошее дело не доводим до конца.

Я не раз предлагал закрепить парк за школьниками. Например, колектив Акъярской средней школы № 2 большой, имеются параллельные классы. Почему не организовать летние-трудовые отходы учащихся этой школы, поручить им на все лето уход за саженцами? Я имею в виду, полноценный отдых школьников с организацией хорошего питания. При желании можно решить вопрос о выплате им и заработной платы.

Какой же парк без спортивных площадок, аттракционов? Хочется, чтобы там были волейбольные и баскетбольные площадки, теннисный корт.

Бесомый вклад в строительство парка могут внести трудовые коллективы, выделить небольшую сумму средств. По примеру жителей города Гай можно провести сбор средств от населения.

А. АККУЖИН.

Смотрите, сравнивайте!

Посвящено юбилею

В районном Доме культуры состоялось торжественное собрание трудящихся районного центра, посвященное 120-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

С докладом на собрании выступил председа-

тель контрольно-ревизионной комиссии районной парторганизации М. Г. Некрасов.

Затем участникам собрания был дан праздничный концерт артистами художественной самодеятельности.

**Животноводство —
УДАРНЫЙ ФРОНТ!**

Опыт, споровки, труда любия чабану Мамбетовского отделения совхоза «Маканский» Расулю Накиповичу Сайфуллину не занимать. Достаточно напомнить нашим читателям, что он был признан чемпионом района среди чабанов в 1984, 1985, 1987, 1988 годах.

В настоящее время он вместе с напарником Фанилем Ризантдиновичем Мамбетовым ухаживает за прошлогодними ягненками. Всего в отаре 902 животных, каждый из них в хорошем состоянии.

— Падежка почти не было в эту зимовку, — говорит Расуль Накипович.

Это не просто слова, за ними упорный труд. За животными организован хороший уход, кормление. В рацион овец ежедневно входит 700 граммов сена, 200 — зернофуражка, 1000 — силоса и 1000 — соломы.



Помыслы чабанов — завершить без падежа зимовку и настричь с каж-

дой овцы летом по 4 килограмма шерсти.
НА СНИМКЕ: (слева) подменный чабан Н. Х.

Каппов и Р. Н. Сайфуллин.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

„Низы“ решили, а „верхи“?

Под таким заголовком в нашей газете от 7 апреля текущего года была опубликована статья депутата Целинского сельского Совета Б. Нурагина, в которой высказывалось требование об отделении от совхоза «Хайбуллинский» Комсомольского отделения и предоставление ему самостоятельности, образование на базе отделения колхоза. В статье говорилось, что вопрос этот никак не может решиться на протяжении длительного времени из-за нежелания руководителей совхоза, тогда, как сами рабочие села на собрании проголосовали за разделение.

Недавно в редакцию пришел ответ на эту статью за подписью секретаря парткома совхоза А. А. Аслеева. В нем говорится: «14 апреля состоялась общесовхозная конференция, которая решила вопрос о выходе Комсомольского отделения из состава совхоза. Конференция, отмечая многие недоработки со стороны администрации и общественных организаций совхоза, подчеркнула необоснованность таких претензий, как отсутствие внимания к отделению. В отделении построены типовые здания СДК, средняя школа. Имеются детский сад на 100 мест, ФАП, выделено помещение для комплексно-приемного пункта. Ведется реконструкция бывшего здания школы под торговый центр. Построены теплый гараж, коровник на 200 мест. За последний год построено 14 квартир и в этом году будет построено 5 квартир, капитально отремонтированы 18 квартир».

Выступающие отметили очень низкий уровень трудовой дисциплины, что повлияло на экономические показатели отделения. Было подчеркнуто, что при любой форме организации труда нужна полная ответственность каждого за порученный участок работы».

Домашние животные и здоровье

В Хайбуллинском районе у населения имеется более 24 тысяч крупного рогатого скота, более 40 тысяч овец и коз, свиней, лошадей, птицы, собак, кошек и других видов животных.

Все эти животные при неправильном обращении с ними и нарушении ветеринарных правил приобретения, содержания представляют собой опасность передаражения самых животных и людей заразными болезнями общими для людей и животных, такими, как сибирская язва, бруцеллез, туберкулез, лентоспироз, бешенство, сал, паразитарные болезни и другие.

За последние годы из-за грубого нарушения ветеринарных правил при перемещении животных допущено массовое заражение овец и коз бруцеллезом в селе Байгускарово. Так, Р. Давлетбаев безнадзорно перевез из неблагополучного по бруцеллезу села Самарское своих овец и пустил их в общее стадо без карантинирования. И в итоге — поголовная сдача в мясокомбинат овец и коз на наличие гельментов.

— профилактические обработки против сибирской язвы, эмфизематозного карбункула, ящура, подкожного овода, гельминтов;

— профилактические прививки для собак, кошек, пушных зверей от бешенства, гельминтозов. Эти мероприятия не приходят ветеринарного работника, а предписываются ветеринарным Уставом Союза ССР.

Владельцы животных и ответственные лица, игнорирующие или пренебрегающие проведению этих мероприятий несут уголовную ответственность.

В каждом населенном пункте должны быть в определенном месте оборудованные станки для привязи (фиксации) животных. Владельцы животных при первом же требовании ветеринарника обязаны привести всех положенных по инструкции животных для тех или иных обработок или обследования.

Приобретение животных для содержания необходимо производить только в населенных пунктах, где состояние здоровья домашнего скота благополучно, в пределах района и животные должны проходить карантин в течение одного месяца, по всем правилам карантинирования.

Пастбища животных должна проводиться в отведенных пастбищах для личного скота. Категорически запрещается вывоз скота для пастбища на пастбища других населенных пунктов. Эти правила особенно нарушаются владельцами животных населенных пунктов Акъяр, Бурибай, Садовый. Те лица, которые будут вывозить для пастбища своих животных за пределы отведенных для них участков и лица, принимавшие их, будут строго наказаны в административном и уголовном порядке. Никакие ветеринарные документы для передвижения скота частного сектора в пастбищный период не будут выдаваться. Контроль на местах должны вести сельские Советы и ветеринарные работники.

Собаки и кошки, представляют особую опасность заражения людей и других животных бешенством и паразитарными болезнями, так как бродячие собаки могут иметь контакт с дикими зверями и заразиться, затем длительное время быть носителями инфекции. Поэтому обязательно собака должна быть на привязи и проходить все виды ветеринарных обработок. Кал и другие отходы от собак должны уничтожаться путем сжигания или закапывания, их нельзя использовать для удобрения огорода. Домашние животные не должны бродить по населенному пункту, их водопоясение надо производить во дворе владельца, а не у водоразборной колонки или у других источников водоразбора.

Навоз от животных должен быть аккуратно сложен отдельно от бытового мусора и огорожен, после биотермического обеззараживания использован как удобрение для огорода, а бытовой мусор необходимо регулярно вывозить в специально отведенную мусорную яму.

В каждом населенном пункте должен быть типовой, огороженный скотомогильник.

Пастбища животных должны проводиться в отведенных пастбищах для личного скота. Категорически запрещается вывоз скота для пастбища на пастбища других населенных пунктов Акъяр, Бурибай, Садовый. Те лица, которые будут вывозить для пастбища своих животных за пределы отведенных для них участков и лица, принимавшие их, будут строго наказаны в административном и уголовном порядке. Никакие ветеринарные документы для передвижения скота частного сектора в пастбищный период не будут выдаваться. Контроль на местах должны вести сельские Советы и ветеринарные работники.

Собаки и кошки, представляют особую опасность заражения людей и других животных бешенством и паразитарными болезнями, так как бродячие собаки могут иметь контакт с дикими зверями и заразиться, затем длительное время быть носителями инфекции. Поэтому обязательно собака должна быть на привязи и проходить все виды ветеринарных обработок. Кал и другие отходы от собак должны уничтожаться путем сжигания или закапывания, их нельзя использовать для удобрения огорода. Домашние животные не должны бродить по населенному пункту, их водопоясение надо производить во дворе владельца, а не у водоразборной колонки или у других источников водоразбора.

Навоз от животных должен быть аккуратно сложен отдельно от бытового мусора и огорожен, после биотермического обеззараживания использован как удобрение для огорода, а бытовой мусор необходимо регулярно вывозить в специально отведенную мусорную яму.

В каждом населенном пункте должен быть типовой, огороженный скотомогильник.

Р. АХМАДУЛЛИН,
главный ветеринарный врач района.

Гибнет природа

Наша районная газета очень часто пишет о безобразном отношении руководителей хозяйств и многих жителей нашего района к окружающей нас среде к природе. Ну, а какой же результат этих выступлений газеты? А никакого. Складывается мнение, что никто и никак на них не реагирует...

Из сообщения главного врача СЭС В. Андреева мы узнаем, что в районе смертность людей в трудоспособном возрасте выросла на 48 процентов, психически больных детей стало на 60 процентов больше, онкологически больных людей на 24,3 процента, а онкобольных детей увеличилось в два раза! Мертвота рожаемость выросла в 4 раза! Как можно спокойно относиться к этим цифрам?

Да разве будут в нашем районе люди хорошего здоровья, когда поля опять являются ядохимикатами, Бурибай постоянно делает сбросы воды из хранилища в реку, минеральные удобрения как валяются, так и валяются в разорванных мешках и под открытым небом по полям и дорогам. И от всего этого в итоге страдает наше здоровье и здоровье наших детей.

Мы, женщины-матери, возмущаемся таким бесчеловечным отношением к нашим детям, к людям. Посмотрите на своих детей — бледенькие, очень болезненные, вялые. Сколько среди них хронических больных! А приближается лето, и дети устремляются на речку (кто на велосипедах, а кто по жаре пешком, ведь, купаться можно только возле п. Садовый, так как возле Акъяра не вода, а сплошная грязь, ил). А разве можно купаться в такой воде, где чего только нет: и ядохимикатов, окиси цинка и железа, купорос и т. д., и т. п. Парадокс: живем возле речки, а купаться в ней страшно. Да что купаться! Попробуйте перейти нашу Таналыкку в районе Акъяра в бороду в любом месте и увязните чуть не до пояса в грязном иле. Чертыхаясь, брезгливо морщаась, с целью выиграть время, люди идут на огород че-

рез реку вброд, напрямик.

А дети, чтобы далеко не ходить, опять здесь же. Газета пишет, но все остается по-прежнему... Все возвращается «на круги своя»...

Особенно нас возмущает тот факт, что Зауральский межрайонный комитет охраны природы опять разрешил Бурибайскому рудоуправлению сбрасывать ядовитую воду из хранилища в реку, по 10 тысяч кубометров в сутки. По слухам, сброс уже идет...

РЕЗОНАНС

Вот это да! Вот так охрана природы! Справивается, для чего созданы такие комитеты? Неужели только для того, чтобы фиксировать безобразия и давать разрешения эти безобразия повторять? А почему бездействует наш районный комитет по охране природы, почему он только ограничивается замечаниями в адрес людей, загрязняющих берега рек и речек, или легкими штрафами?

Каждый год мы видим обещания в нашей газете, что в будущем этого безобразия, надеемся, не будет... Но сколько можно надеяться, сколько? Ведь это повторяется из года в год... А природоохрана гибнет — нет рыбы, нет травы, нет многих цветов, растений, насекомых и зверьков. Гибнет, уходим раньше положенного и мы, люди.

Поэтому мы, женщины-матери, требуем от имени всех матерей нашего района, обращаясь к руководителям всех хозяйств, прекратить обрабатывать поля ядохимикатами!

Прекратить немедленно сброс воды из карьера в Таналык!

А на вопрос, каную воду мы пьем и, можно ли ее вообще пить, надеемся услышать ответ главного врача СЭС В. Андреева.

ЕГОРОВА,
ЗИННУРОВА,
КАИПОВА,
всего 43 подписи.

Нам отвечают

ЧТО ЖЕ ВЛИЯЕТ НА КАЧЕСТВО?

Под таким заголовком в нашей газете от 27 февраля была опубликована статья, в которой говорилось о низком качестве молока в Новоукраинской и Савельевской молочных фермах совхоза «Таналыкский». Ответ на эту статью пришел за подписью главного зоотехника хозяйства В. Баширова. В нем говорится: «Статья обсуждалась на рабочем совещании животноводов. Факты подтверждены. На низкое качество молока повлияло то, что в январе из-за морозов часто лопались водопроводные трубы, выходили из строя наливные транспортеры. Ус-

ловия труда на фермах, действительно, очень тяжелые. Поэтому в нынешнем году уже начали строить новый коровник на 150 голов и планируется установка молоконроуда и другой механизации. К сожалению, по части тортов нет возможности для животноводов организовать отдельную продажу товаров, так как все продукты выдаются по карточкам и строго лимитированы.

Уже в феврале качество молока улучшилось. На молочный завод было отправлено 90,5 процента продукции первым сортом».

Женсовет
действует

В субботний день 14 апреля сего года в поселке Садовый состоялась ярмарка милосердия, основная цель которой была помочь в сборе средств в фонд памятника погибшим воинам - интернационалистам нашего района.

Мероприятие, в котором приняли активное участие жители поселка, никого не оставило равнодушным. Каждый понимал, что своим участием он вносит, пусть и незначительную, частью того, что в народе зовется милосердием.

Несмотря на пасмурную погоду, столы, по-

Ярмарка милосердия

ставленные напротив школы, были переполнены домашней снедью и всеми возможными самодельными поделками, продавались бишбармак и шашлыки, русские блины к чаю — их спешили отведать каждый.

Задорные частушки перемешивались со звонкими голосами барабанов, играл и магнитофоны. Среди торговых столов был объявлен конкурс на наибольшую выручку денег и лучшее обслуживание покупателей.

В итоге первое место занял коллектив станции техобслуживания тракторов К-700 (начальник С. Д. Попов), второе —

торговый отдел (З. Ш. Агледдинов), третье — школа (У. М. Байдавлетова).

Таким образом, жителями поселка Садовый было перечислено в фонд строительства памятника погибшим воинам «афганцам» 302 рубля. А остальная сумма денег передана для пользования учащимся школы поселка и для детей дошкольного возраста. Женсовет ремонто-технического предприятия от всей души благодарит всех, кто принял активное участие в этом мероприятии.

А. ПОЛОЗКОВА,
председатель женсовета.

СЛЪЖКАТ
ПАРНИ
РДИНЕ

Гордость брата

Рано потеряв родителей, Ильшат Хасанов жил в семье старшего брата, слесаря-моториста машино-тракторной мастерской ремонтпредприятия АПКо Вахита Маратовича Абдуллина. Аттестат о среднем образовании получил в школе-интернате города Кумертау, затем продолжил учебу в Хайбуллинском СПТУ-110, получил профессию водителя. С детства увлекался музыкой, играл в вокально-инструментальных ансамблях поселка Садовый, СПТУ-110. Сейчас он военный водитель.

Командование, партийная и комсомольская организации часто недавно прислали в адрес Вахита Маратовича благодарственное письмо, в котором сообщают, что Ильшат Хасанов является активным борцом за перестройку в Вооруженных Силах СССР, личным трудом и высокими показателями в боевой и политической подготовке заслужил звание отличника Вооруженных Сил,уважение товарищей и командиров.

— Ваш брат, — написано в письме, — сияет и нерушимо соблюдает воинскую дисциплину, советские законы, своей честностью и добросовестным отношением к своим служебным обязанностям доказывает свою преданность нашей Родине. Он постоянно совершенствует свои знания, повышает классность и практически в любой момент может выполнить боевую задачу.

Мы благодарим Вас и знаем, что те хорошие качества, которые Вы привили своему брату, развиваются и передаются его товарищам. Вы можете гордиться своим братом, он настоящий защитник Родины. И мы думаем, что то доверие, которое мы ему оказываем, послал Вам письмо с благодарностью, он оправдает в дальнейшей своей службе, а по традиции Книга Почета части при увольнении в запас Вашего брата пополняется его фотографией.

Недостойное предание

В каком состоянии оставляем мы природу своим детям и внукам. Той свежести окружающей среды, которая была при нашем детстве, сейчас и в помине нет. Наши рассказы дети даже не верят, как это могло быть.

А ведь было... Бывало выйдешь в поле, и кругом цветы, ягоды, на холмах виноград, вдоль реки росла смородина, черемуха цветла весной белым-белым. Сейчас абсолютно ничего нет, конечно, трудно верить, что так было.

Зато сейчас к речке спустишься, так обязательно спотыкнешься о выброшенную автошину, зацепишься за проволоку, наступишь на консервную банку или разбитую бутылку. Пожалуй, легче назвать каждого хлама или мусора нет вдоль реки. Нашин довели до уреза реки и дождевые воды несут в нее верхний слой земли, отсюда идет обмеление рек. Конечно, не поверишь тому, что мы мальчиками в Дергамышке купали лошадей, если речку сейчас и воробей перепрыгнет. А какие были в ней рыбы. Гибли живности в реке способствуют навозные стоки. Надо прекратить вываливание навоза вблизи рек, об этом никто не заботится.

Много говорим об охране и восстановлении природы, но никто не занимается конкретно. Требуется навести порядок вдоль рек и там посадить деревья, стойла скота и летние лагеря перенести подальше от берега.

Хочу сказать еще об исторических названиях деревень. За последние годы башкирские названия искаются, переименуются. Наши потомки должны знать о них

хотя бы по истории. Например, «Карасу» почему-то стал «Степной», а село Ивановка раньше называлось «мечетная ложбина». Считали это место тихим, спокойным, потому привезли откуда-то мечеть и поставили ее, по словам старших, где-то в году 1902-м.

Вблизи села есть «караульный камень» и «черная гора» со своими легендами. Если бы был музей, можно было восстановить интересные легенды, о происхождении сел и деревень. Ведь многих населенных пунктов уже нет и на карте. Так, стерты с лица земли 26 башкирских деревень. Больше всего исчезли деревни вдоль реки Сакмара. На их местах мы сейчас встречаем лишь остатки бывших фундаментов и мусор «диких», отдающих у реки. Кстати сказать, кладбища ликвидированных деревень сейчас находятся в заброшенном состоянии без присмотра, на могилах наших предков пасется скот. Хорошо бы эти заброшенные кладбища загородить.

В селе Байгускарово подлежит ремонту мечеть, нужны материалы. Кто даст? В этих целях в скором времени следует образовать у нас пишевое звено организации «Аманат», которая взяла бы на себя обязанности сохранения истории народа и все дела, связанные с ней.

А. ТУРУМТАЕВ,
ветеран труда.

Приближается праздник — 1 Мая и, чтобы не испортиться Ваше праздничное настроение, напоминаем всем абонентам о необходимости соблюдать Правила безопасного пользования газом и газовыми приборами.

От Вас требуется:
— чаще проветривать помещение, где установлен газовый прибор;
— не оставлять зажжен-

ные газовые приборы без присмотра;

— пользоваться газовой плитой только при открытой форточке;

— не допускать к приборам лиц, не умеющих пользоваться газом, лиц в нетрезвом состоянии и малолетних детей;

— после пользования газовой плитой закрыть кран на приборе и перед



(Время московское)

ВТОРНИК
24 апреля

Первая программа

16.30 — Это вы можете. 17.15 — 9-я студия. 18.15 — Играет камерный оркестр. 19.00 — Актуальное интервью. 19.10 — Мультфильмы для взрослых. 19.25 — «Любовь и весна». Концерт. 19.50 — ТСН.

Вторая программа

15.15 — Мультфильм. 15.20 — НЛО: необыденный визит. 16.00 — Время. 16.30 — На сессии Верховного Совета СССР. 18.45 — «Белый табун». Док. фильм. 19.05 — Выступление хора «Веснянка». 19.15 — Хоккей. Сборная Швеции — сборная Канады. 21.00 — ТСН.

СРЕДА

25 апреля

Первая программа

4.00 — 120 минут. 6.05 — «О чём поют дети Земли». 6.50 — Хоккей. Сборная Чехословакии — сборная СССР. 8.50 — «Белые розы». Док. фильм. 9.25 — «Радуга». 10.00, 16.00, 18.30 — Время. 10.30 — Концерт оркестра «Виртуозы Москвы». 13.15 — Играет оркестр русских народных инструментов. 13.40 — Диалог с композитором. 14.30 — Детский час. 15.30 — Власть — Советы. Политическая обстановка в Грузии. Принимает участие секретарь ЦК КП Грузии В. Гургенидзе. 16.30 — Хоккей. Сборная Чехословакии — сборная СССР. 19.00 — Коллаж. 19.05 — Актуальное интервью. 19.15 — Кинопанорама. 20.45 — «Эксперимент острова Хайнань». Док. фильм. 21.20 — Маленький концерт. 21.35 — Футбол. Сборная Ирландии — сборная СССР. 23.25 — ТСН.

Вторая программа

6.15 — «Монреаль». Док. фильм. 6.35, 7.35 — Физика. 9-й класс. 7.05, 8.05 — Немецкий язык. 8.35, 9.35 — Музыка. 5-й класс. 9.05 — «За синей птицей». Научно-популярный фильм. 10.05 — Док. фильм «Узел связи». 10.30 — «Солнцеворот». Песня Л. Рюмини. 11.10 — «Странный брак». 3-я и 4-я серии. 15.00 —

Четверг

24 апреля 1990 года.
Телестудии города РСФСР. 14.00 — «Образ», 15.15 — Л. Бетховен — Соната № 14 («Лунная»). 15.30 — Меридианы дружбы. Концерт. 17.00 — Мультфильм. 17.10 — «Два бойца». Худ. фильм. 19.20 — Хоккей. Матч команд финальной группы. 2-й и 3-й периоды. 21.00 — ТСН.

фольклор РСФСР. 14.00 — «Образ», 15.15 — Л. Бетховен — Соната № 14 («Лунная»). 15.30 — Меридианы дружбы. Концерт. 17.00 — Мультфильм. 17.10 — «Два бойца». Худ. фильм. 19.20 — Хоккей. Матч команд финальной группы. 2-й и 3-й периоды. 21.00 — ТСН.

Вторая программа

6.15 — «Рембрандт. Офорты». 6.35, 7.35 — История. 6-й класс. 7.05 — Итальянский язык. 8.05 — «Вначале было...». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 — История. 9-й класс. 9.05 — Мама, папа и я. 10.05 — Сеанс повторного телефильма. «Дом отца твоего». 2-я серия. 11.15 — Поэт А. Стрельченко. 11.55 — «Про горе и море да малых детей». Док. фильм. 12.20 — «Ваш выход, артист». Е. Ласко. 14.30 — Концерт ансамбля «Трускавчанка». 15.00 — Волейбол. Сборная СССР — сборная Голландии. 16.00 — Время. 16.30 — Док. фильм. «Николай Буянов, Итальянское каприччио». 17.00, 19.00 — «Содружество». 18.45 — Спорт для всех. 20.00 — Информационная программа. 20.45 — «Арена». 21.45 — «Бухарестский паспорт». Худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 апреля

Первая программа

4.00 — 120 минут. 6.00 — Хоккей. Сборная СССР — сборная Канады. 7.45 — Кинопанорама. 9.15 — «...до шестидесяти и старше». 10.00, 16.00, 18.30 — Время. 11.00 — Песня. 9.00, 13.15 — «Приглашают Свердловский оперный...». 14.05 — Проблемы социализма: реальность и перспективы. 14.50 — Мультфильм. 15.00 — К 45-летию Победы. Док. фильм. «Полководцы». 16.30 — Хоккей. Сборная СССР — сборная Канады. 19.00 — Коллаж. 19.25 — «Вгляд».

Вторая программа

6.15 — «Однажды». Научно-популярный фильм. 6.35, 7.35 — Окружающий нас мир. 2-й класс. 6.55, 7.55 — «Волшебная краска Гросса». 7.05, 8.05 — Английский язык. 8.35, 9.35 — История. 8-й класс. 9.05 — «Цимбальные звуки». Научно-популярный фильм. 10.05 — Сеанс повторного телефильма. «Дом отца твоего». 1-я серия. 11.25 — «Крыша над головой». Док. фильм. 12.15 — Ритмическая гимнастика. 12.45 — А. Дворжак — Симфония № 8. Соль мажор. 14.30 — Песня остается с человеком. «На безымянной высоте». 15.25 — Ритмическая гимнастика. 15.55 — Коллаж. 16.00 — Время. 16.30 — На сессии Верховного Совета СССР.

СУББОТА

28 апреля

Первая программа

4.00 — 120 минут. 6.05 — «Радуга». Док. фильм. 6.35 — Фильм — детям. «Завтра выйдешь?». 7.40 — «Отголоски старины». Концерт. 8.30 — «Живи, земля!». 10.00, 16.00, 18.30 — Время. 10.30 — «Человек придумал песню». Творческий вечер поэта Л. Дербенева. 13.05 — «Дальний Восток». 13.15 — Музыкальный

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали С. ИСЯНБАЕВА, М. ЛАТЫПОВА. Корректор Л. КАРИМОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу
на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской АССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли. Тираж 5145, З. № 607.